

正在创业的亲 8.1亿元“大蛋糕”等你来分 大中专学生最高贷30万 返乡农民工最高贷20万

本报讯(记者 王红)为扶持更多人走上创业路,昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,2019年全市计划投入8.1亿元创业担保贷款扶持创业,申报即日启动,凡符合条件的自主创业者和小微企业皆可申请。

统计显示,去年全市共发放创业担保贷款8.53亿元,帮助大批自谋职业的城乡居民实现“创业梦”。今年,根据我市整体社会经济发展实际情况,全市计划投入8.1亿元专项用于创业担保贷款。按照规定,我市个人创业贷款对象为在法定劳动年龄内(城乡居民养老保险的人员男女劳动年龄上线均应按照原新农保享受待遇规定的60岁执行,不包括退休人员),具有完全民事行为能力,诚实守信,自主创业时不在其他单位就业的各类创业人员。

与以往相比,今年起,我市扩大了贷款扶持范围,个人创业贷款对象扩大为10类,具体包括:城镇登记失业人员;就业困难人员(含残疾人);

复员转业退役军人;刑满释放人员;高校毕业生(包括毕业学年和毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校毕业生,大学生村干部,毕业5年内的留学回国人员);化解过剩产能企业职工和失业人员;返乡创业农民工;农村自主创业农民;持有网络经营的营业执照或虽未进行工商登记注册,但已在电商网络平台实名注册,且稳定经营3个月以上、信誉良好的网络商户以及建档立卡贫困人口。

按照规定,符合条件的大中专学生创业担保贷款额度最高为30万元,符合条件的返乡创业农民工,创业担保贷款额度最高为20万元。

市第九届百万妇女健身活动展示大赛开幕

本报讯(记者 李爱琴)为迎接中华人民共和国70周年华诞,不断提高全市妇女健康指数,昨日上午,郑州市第九届“百万妇女健身活动”展示大赛开幕式在郑州博冠乒羽俱乐部举行,也正式拉开本次大赛序幕。

本次展示大赛由市直机关工委、市妇联和市体育局联合主办,来自全市各县(市)区、市直机关、企事业单位等86个代表团,近5000名运动员将参加为期8天7个项目的角逐。

大赛除设置有传统的广播体操、广场舞、拔河、羽毛球等项目外,还新增乒乓球项目,并且在趣味项目的内容上力求创新,增加了参与的欢快性和趣味性。大赛自3月21日羽毛球比赛开始,持续到4月26日结束。所有比赛项目市民均可免费观看。

据悉,“百万妇女健身活动”从2002年开始已举办八届,500多个代表团、1000多个参赛队、2万多名运动员在各届大赛的竞技场上尽展了风采。

免费立遗嘱 市民可预约服务

本报讯(记者 董艳竹)免费立遗嘱,昨日,中华遗嘱库已与河南福寿园签署战略合作协议。郑州市民想立遗嘱,可提前预约中华遗嘱库服务。

据介绍,中华遗嘱库是中国老龄事业发展基金会和北京阳光老年健康基金会于2013年共同发起的公益项目,该项目面向老年人进行免费服务:凡年满60周岁的老人,填写预约卡后,可以免费办理遗嘱咨询、起草、登记和保管。

郑州市民可免费享受到中华遗嘱库服务,但需要提醒的是,目前采取的是提前预约方式,预约成功后,中华遗嘱库工作人员统一进行遗嘱录入。

周末到黄河北岸看油菜花去

本报讯(记者 裴蕾)郑州市民周末可以到黄河北岸看油菜花了,昨日,新乡市封丘县政府在郑举行新闻发布会,封丘第三届水岸油菜花生态旅游节明天在陈桥湿地公园启幕。届时,市民可游湿地花海,听百鸟争鸣,看芦苇摇曳,赏大美春光。

据介绍,本届生态旅游节以“水岸观花·趣封丘”为主题,包含“舞动芳华”城市健康舞争霸赛活动、浪漫花田、激情花田、历史花田等系列主题活动。游客可观赏花田廊桥、湿地花海、春风渔谷、花田散包、花田赛马等十数个特色景观。

郑州市黄河生态旅游风景区党工委委员、管委会副主任成才旺接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 董艳竹)记者昨日获悉,郑州市黄河生态旅游风景区党工委委员、管委会副主任成才旺涉嫌严重违纪违法,目前正接受郑州市纪委监委纪律审查和监察调查。



豫实干 豫出彩 豫幸福

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

总书记:加强农村基础设施建设

乡道进山村 开通幸福路



看新媒体报道 扫码

3月21日一大早,记者出发前往市地方公路管理处采访农村公路建设情况。

郑州市区近年来包括地铁和高架在内的基础设施建设给群众的出行带来了巨大便利。那么,郑州的农村公路建设得怎么样?

市地方公路管理处工程科负责人贺鑫带记者一起前往50多公里外的新郑市观音寺镇,现场感受一下新建成的农村公路——Y085乡道。

出彩中原 郑在学习

乡道开通致富路幸福路

“Y085”是我省乡级公路的编号。据介绍,国道是G字母开头,省道是S字母开头,县道是X字母开头,而“乡道”的首字母也是X,为了避免和县道X重合,就用X后面的一个字母Y作为乡道的编号。

Y085乡道位于新郑市观音寺镇闫庄、石固堆、岳口三个村之间。2018年,得益于郑州市的奖励支持政策,新郑市以本级财政资金配套,修建了这条全长5.3公里的农村公路,总花费1172万元。

在新郑市交通局和地方公路管理处的同志带领下,我们赶到刚通车不久的道路现场。新修成的道路宽6.5米,可以并排行驶班车。路面采用的是中粒式沥青混凝土路面,在上坡的地方能有效防滑。崭新的道路标线清晰,延伸到远方,看起来赏心悦目。

闫庄村党支部书记闫付民说,过去这里是一条简陋的石子土路,晴天尘土飞扬,雨天多是泥泞。村子在半山坡,比较缺水,种小麦玉米收成不好,道路坑坑洼洼,很少有人来。总书记关于乡村振兴的讲话说到群众心坎里。Y085乡道的建成,对村民而言,是开通了一条致富路、幸福路。现在村子正在发展观光旅游、高效农业,建设上千亩的花木林,带动很多村民就业。

观音寺镇镇政府负责农村公路建设的干部刘爱国说,总书记要求加强农村基础设施建设,抓住了发展农村经济的关键。要致富需要有产业。没有路,东西运不出去;没有路,人也不会来。现在路修通了,群众的评价非常高,大家发展产业的积极性和热情也更高了。

全市行政村全部通上硬化路

Y085乡道只是全市农村公路建设的一个缩影。贺鑫告诉记者,2018年,全市各级交通主管部门和农村公路管理机构积极筹资金、促进度、抓质量,完成农村公路建设215公里,为年度目标的165%。

据了解,目前郑州市除去国道、省道外的农村公路通达总里程为9785.129公里,其中县道1350.329公里、乡道2944.204公里、村道5490.596公里。截至2018年底,全市共有行政村1595个、自然村6510个。其中行政村已经全部通上硬化路。自然村通硬化路的有5545个,占总数的85%。2019年,全市还计划新建农村公路130公里,推动农村公路进一步向自然村延伸。记者 黄永东